
ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

(ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 32/2018(3)) 

 

AYTEΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ  

ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «SIGMA TV» 

 

Ημερομηνία Απόφασης: 18 Ιουλίου, 2018 

 

Ενώπιον:  κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Ξενοφώντος Χαραλάμπους 

Αντιπροέδρου, Ισίδωρου Κολώτα, Αγγελικής Λαζάρου και Μαρίας Κούσιου, Μελών.  

 

Οι κ.κ. Σέργιος Ποΐζης και Τάσος Κυρμίτσης, Μέλη, ειδοποιήθηκαν κανονικά για τη 

συνεδρία, αλλά δεν παρευρέθηκαν για προσωπικούς λόγους. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει αυτεπάγγελτα τις 

από μέρους του οργανισμού πιθανή παράβαση του άρθρου 46(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

 

46.(1) «Aπαγορεύεται η προβολή ή η μετάδοση από τους τηλεοπτικούς ή 

ραδιοφωνικούς οργανισμούς των αποτελεσμάτων οποιωνδήποτε δημοσκοπήσεων 

που σχετίζονται με εκλογές επτά μέρες πριν από τη διεξαγωγή οποιωνδήποτε 

εκλογών». 

 

Ύστερα από σχετική απόφαση, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου με επιστολή της 

ημερομ. 21.05.2018 έθεσε ενώπιον του οργανισμού τη διερευνώμενη παράβαση. Στην 

εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω: 

 

«Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις 

θέσεις σας αναφορικά με τις ως άνω πιθανές παραβάσεις, καλείσθε όπως τις 

υποβάλετε υποχρεωτικά γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο 

εντός δεκαπέντε (15) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής. 

  

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το 

διοικητικό φάκελο της  υπόθεσης, παρακαλείστε όπως ενημερώσετε άμεσα την Αρχή 
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και εν πάση περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της 

παρούσας επιστολής, για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης.  

 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη 

προθεσμία, δύναται να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή 

σας». 

 

Η διερευνώμενη παράβαση εκτίθεται πιο κάτω: 

 

1. Στις 29.01.2018, έξι μέρες πριν τον Β’ Γύρο των Προεδρικών Εκλογών, μεταξύ 

των ωρών 14:00-14:30, ο  οργανισμός μετέδωσε στο πλαίσιο του 

μεσημβρινού δελτίου ειδήσεων τα αποτελέσματα δημοσκόπησης, που 

σχετιζόταν με τις Εκλογές, κατά παράβαση του άρθρου 46(1) του περί 

Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός 

τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Κατά τη διάρκεια του δελτίου ειδήσεων εκφωνήθηκαν, ανάμεσα σε άλλα, τα 

εξής: 

 

«Τώρα σε μία πρωτοποριακή ιδέα προχώρησε το SIGMA και η εταιρεία 

Prime Consulting για τον Β’ Γύρο των Προεδρικών Εκλογών, 

παρουσιάζοντας εκτίμηση ψήφου για τον Β’ Γύρο των Εκλογών. Η 

δημοσκόπηση διενεργήθηκε χτες και αφορά την εκτίμηση ψήφου για τον 

Β’ Γύρο μεταξύ του Νίκου Αναστασιάδη και του Σταύρου Μαλά. 

Σύμφωνα, λοιπόν, με την εν λόγω μέτρηση ο Νίκος Αναστασιάδης 

εκτιμάται ότι θα λάβει ποσοστό μεταξύ του 49,5% - 53,5%, ενώ ο κ. 

Μαλάς θα λάβει ποσοστό μεταξύ του 46,5% και του 50,5%. 

 

[Οθόνη: «ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΨΗΦΟΥ ΓΙΑ ΤΟΝ Β’ ΓΥΡΟ», «ΕΚΤΙΜΗΣΗ 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΟΣ Β’ ΓΥΡΟΣ» - Παρουσίαση των αποτελεσμάτων σε 

κάρτα]. 

  

Ο τηλεοπτικός οργανισμός δεν έχει υποβάλει οποιεσδήποτε θέσεις ή/και απόψεις, σε 

σχέση με την εν λόγω υπόθεση. Ούτε εξέφρασε την επιθυμία να επιθεωρήσει τον 

διοικητικό φάκελο της υπόθεσης. 

 

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά 

της υπό εξέταση υπόθεσης και μετά από προσεκτική παρακολούθηση του εν λόγω 

προγράμματος κρίνουμε ότι: 
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Στις 29.01.2018, έξι μέρες πριν τον Β’ Γύρο των Προεδρικών Εκλογών, μεταξύ των 

ωρών 14:00-14:30, ο  οργανισμός μετέδωσε στο πλαίσιο του μεσημβρινού δελτίου 

ειδήσεων τα αποτελέσματα δημοσκόπησης, που σχετιζόταν με τις Εκλογές 

(υποστοιχείο 1). 

 

 (Τα γεγονότα του πιο πάνω υποστοιχείου εκτίθενται στη σελίδα 2 της παρούσας 

απόφασης). 

 

Η Αρχή θεωρεί ιδιαίτερα σοβαρή παράβαση τη μετάδοση δημοσκόπησης εντός του 

απαγορευτικού διαστήματος που θέτει η νομοθεσία πριν την διεξαγωγή οποιονδήποτε 

εκλογών και υπογραμμίζει την υποχρέωση του οργανισμού να τηρεί τις πρόνοιες της 

νομοθεσίας και δη κατά την προεκλογική περίοδο, προκειμένου να διασφαλίζονται οι 

αρχές της δημοκρατίας και ο σεβασμός στον πολίτη.  

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή κρίνει και αποφασίζει ότι υπάρχει παράβαση του 

άρθρου 46(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 

(όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα)  (υποστοιχείο 1). 

 

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στον οργανισμό το 

δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή της, 

κατά την κρίση της, επιβαλλόμενης κύρωσης. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή δίνει στον 

οργανισμό την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση της 

παράβασης για σκοπούς επιβολής κύρωσης.  

 

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως 

για σκοπούς επιβολής κύρωσης μέσα σε δέκα (10) μέρες από τη λήψη της παρούσας. 

Σε περίπτωση που δε ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η Αρχή θα 

προχωρήσει στην επιβολή κύρωσης. 

 

 

 

 (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                     Πρόεδρος 

                Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 
Ν.Χ. 
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ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

 

ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 32/2018(3) 

 

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «SIGMA TV» 
 

Ημερομηνία Απόφασης: 03 Οκτωβρίου, 2018 

 

Eνώπιον: κ.κ. Ρόνας Πετρή Κασάπη, Προέδρου, Ξενοφώντος Χαραλάμπους Αντιπροέδρου, 

Ισίδωρου Κολώτα, Αγγελικής Λαζάρου και Μαρίας Κούσιου, Μελών. 

 

Τα Μέλη της Αρχής κ. Σέργιος Ποΐζης και κ. Τάσος Κυρμίτσης, αν και παρευρέθηκαν 

κανονικά στη συνεδρία, αποχώρησαν κατά την εξέταση της υπόθεσης, με βάση τις αρχές που 

αποφασίστηκαν στην απόφαση της Ολομέλειας του Ανωτάτου Δικαστηρίου στην 

Αναθεωρητική Έφεση αρ. 140/2009. 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

 

Στις 18 Ιουλίου 2018 η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην παρούσα 

υπόθεση υπάρχει παράβαση του άρθρου 46(1) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα). 

 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει: 

 

46.(1) «Aπαγορεύεται η προβολή ή η μετάδοση από τους τηλεοπτικούς ή ραδιοφωνικούς 

οργανισμούς των αποτελεσμάτων οποιωνδήποτε δημοσκοπήσεων που σχετίζονται με 

εκλογές επτά μέρες πριν από τη διεξαγωγή οποιωνδήποτε εκλογών». 

 

Η Αρχή έδωσε στον οργανισμό το δικαίωμα να υποβάλει τις απόψεις του και μπορούσε, 

σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών 

Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), να προχωρήσει 

στην επιβολή των κατά την κρίση της επιβαλλομένων κυρώσεων. 

 

Παρά ταύτα και υπό το φως των περιστάσεων της υποθέσεως, η Αρχή έδωσε στον οργανισμό 

την ευκαιρία να υποβάλει τις απόψεις του και μετά τη διαπίστωση της παράβασης για 

σκοπούς επιβολής κύρωσης. 

 

Η Αρχή με επιστολή της ημερομ. 04.09.2018 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να 

υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για σκοπούς επιβολής κύρωσης μέσα σε δέκα (10) μέρες 

από τη λήψη της επιστολής. Τονίστηκε, επίσης, ότι σε περίπτωση που δεν ληφθεί 

οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα 

προχωρήσει στην επιβολή κύρωσης. 
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O οργανισμός με επιστολή της Δικηγόρου του, κ. Ελένης Πελεκάνου (Χρίστος Πατσαλίδης 

Δ.Ε.Π.Ε.), ημερομ. 14.09.2018, υπέβαλε τις θέσεις / απόψεις του, για σκοπούς επιβολής 

κύρωσης (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’). 

 

Η Αρχή λαμβάνει υπόψη την παραδοχή και την απολογία του οργανισμού, υπογραμμίζοντας 

ωστόσο ότι θεωρεί ιδιαίτερα σοβαρή παράβαση τη μετάδοση δημοσκόπησης εντός του 

απαγορευτικού διαστήματος που θέτει η νομοθεσία πριν την διεξαγωγή οποιονδήποτε εκλογών 

και επισημαίνει την υποχρέωση του οργανισμού να τηρεί τις πρόνοιες της νομοθεσίας και δη 

κατά την προεκλογική περίοδο, προκειμένου να διασφαλίζονται οι αρχές της δημοκρατίας και ο 

σεβασμός στον πολίτη.  

 

Εν όψει των ανωτέρω, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, αφού έλαβε υπόψη της όλα τα 

ενώπιόν της στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων της παραδοχής, των λοιπών γραπτών απόψεων του 

οργανισμού για σκοπούς επιβολής κυρώσεων, ως επίσης και τη μη ύπαρξη παρόμοιας φύσεως 

προηγούμενης παράβασης, αποφασίζει όπως επιβάλει στον οργανισμό για την παράβαση που 

έγινε στις 29.01.2018 κύρωση ως ακολούθως:  

 

Για την παράβαση του άρθρου 46(1) (υποστοιχείο 1) του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών Οργανισμών Νόμου 7(Ι)/98 (όπως αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα), το 

διοικητικό πρόστιμο των €6.000. 

 

Ο οργανισμός καλείται να εμβάσει προς την Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου το διοικητικό 

πρόστιμο των €6.000 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) ημέρες από την 

κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης. 

 

 

 

 

 (ΡΟΝΑ ΠΕΤΡΗ ΚΑΣΑΠΗ) 

                     Πρόεδρος 

                Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου 

 

 
Ν.Χ.   

 


